
 
_________________________________________________________________________________ 

 
ATA DA QUADRIGENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DA CÂMARA DE EXTENSÃO 

 

No vigésimo dia de janeiro do ano de dois mil e onze, às dez horas e quarenta e quatro minutos, na 1 

Sala de Reuniões do DEX, realizou-se a quadringentésima septuagésima oitava reunião da Câmara de 2 

Extensão, presidida pelo professor OVIROMAR FLORES, Decano de Extensão, com a presença dos 3 

membros: FERNANDO OLIVEIRA PAULINO/FAC, MARCELO FAGIOLI/FAV, RUDI HENRI 4 

VAN ELS/FGA, ANTÔNIO CARLOS RODRIGUES DA CUNHA/FM, IVONE KAMADA/FS, 5 

ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA/FT, LUÍS ANTÔNIO PASQUETTI/FUP, NIVALDA 6 

ASSUNÇÃO DE ARAÚJO/IdA, CLÁUDIA NALON/IE, DEISE AMARO AGRELLO/IF, PERCI 7 

COELHO DE SOUZA/IH, MARIA ISABEL EDOM PIRES/IL, BALSEM PINELLI JÚNIOR 8 

(SUPLENTE)/IP, PAOLA NOVAES RAMOS/IPOL, JODETTE GUILHERME 9 

AMORIM/INTERFOCO, ELIANE APARECIDA DOS SANTOS/DTE, DAVID MONTEIRO DINIZ 10 

(PJU), SINARA GUMIERI VIEIRA/DCE, JOÃO VICTOR NERY FIOCCHI RODRIGUES/DCE, 11 

RENATA CRISTINA DE F. G. COSTA/DCE. Membros ausentes com justificativa: CHRISTIANA 12 

SOARES DE FREITAS/FACE, FLÁVIA MAZITTELI DE OLIVEIRA/FCE, JAYME LEIRO 13 

VILAN FILHO/FCI, ARGEMIRO CARDOSO MOREIRA MARTINS/FD, LUCIANO SOARES DA 14 

CUNHA/IG, FLORIANO PASTORE JÚNIOR/IQ. 1 – Informe: Professor Fernando Paulino informa 15 

que hoje se comemora os duzentos anos de criação do Arraial de São Sebastião de Mestre D’Armas 16 

em Planaltina/DF, e convida os membros da Câmara de Extensão para participarem do evento 17 

Encontro Cultural 200 Anos do Arraial de São Sebastião de Mestre D’Armas, no dia vinte e dois de 18 

janeiro, das 9h30 às 13h, na Praça São Sebastião no Centro Histórico de Planaltina, com as presenças 19 

do Secretário de Cultura, Hamilton Pereira, e do Secretário-Adjunto, Miguel Ribeiro. 2 – Professora 20 

Cláudia Nalon sugeriu que a reunião, no mês de julho, fosse realizada no dia sete em vez do dia 14, 21 

conforme proposto anteriormente. Assim, os membros da CEX foram unânimes ao aprovar o 22 

calendário referente ao primeiro semestre letivo de dois mil e onze: abril (dias sete e vinte e oito), maio 23 

(dias doze e vinte e seis), junho (dias nove e trinta) e julho (dia sete). 3 – O credenciamento da Profª 24 

Maria Júlia Estefânia Chelini, como extensionista colaboradora do Instituto de Geociências, foi 25 

aprovado e homologado por unanimidade pelos membros da CEX. 4 – No que se refere às alterações 26 

propostas para o Edital PIBEX 2011, Professora Cláudia Nalon solicitou que fosse mantido no Edital o 27 

item de obrigatoriedade da exposição de pôster PIBEX na Semana de Extensão. Eliane Santos 28 

argumentou que a proposta da Diretoria Técnica de Extensão era considerar essa obrigatoriedade tanto 29 

do aluno bolsista quanto do coordenador do projeto/programa em qualquer atividade de difusão dos 30 

PEACs. Houve compreensão unânime da CEX quanto à obrigatoriedade de outras atividades gerais, 31 

devendo, portanto, ser discriminada a participação na Exposição do Pôster PIBEX na SEMEX. Assim 32 
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sendo, foi aprovado, por unanimidade, o Edital nº 02/2011 – PIBEX. A segunda proposta discutida e 33 

homologada pela CEX foi a explicitação da carga horária de vinte horas a ser cumprida pelo aluno 34 

bolsista, conforme determinação das normas da CEX. 5 – Conforme solicitação da CEX, os itens de 35 

pauta 5 - “Análise das justificativas de PEACs que não apresetaram o Pôster PIBEX 2011”, 6 - 36 

“Análise do texto que define programas” e 7 - “Apreciação das propostas de atividades de extensão” 37 

foram retirados de pauta para discussão na próxima reunião da Câmara de Extensão. 8 – Dr. David 38 

Monteiro Diniz foi convidado pela Câmara para tecer esclarecimentos a respeito do Decreto nº 7.423, 39 

de 31 de dezembro de 2010, – que dispõe sobre as relações entre as instituições federais de ensino 40 

superior e de pesquisa científica e tecnológica e as fundações de apoio – e, com isso, apresentou um 41 

discurso bastante reflexivo quanto à aplicação do Decreto nas ações extensionistas da Universidade. 42 

Ele enfatizou a importância de as pessoas compreenderem o conceito de extensão, mostrando que há 43 

ainda conceitos distorcidos, como, por exemplo, a ideia economicista de venda de serviços (o conceito 44 

de extensão está cada vez mais fragmentado). O referido Decreto, ainda de acordo com o Dr. David, 45 

traz a perspectiva de uma nova organização jurídica para a atuação da extensão universitária. Ele 46 

esclareceu que as fundações de apoio são credenciadas pelo MEC – Ministério da Educação e MinC – 47 

Ministério da Cultura, gerenciam os recursos financeiros/orçamentários e servem basicamente para 48 

contratar pessoal e pagar bolsas (alocação de mão de obra nos projetos/programas). 9 – Assuntos 49 

gerais: não houve. Às doze horas e trinta minutos, encerrou-se a reunião. Eu, Renata Pietsch França 50 

Barbosa, lavro e assino juntamente com o Professor Oviromar Flores a presente Ata, depois de lida e 51 

aprovada.   52 
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